

古稀老人六年悉心照顾病妻

“守护她是我一辈子的责任”

一位76岁的老人，6年合衣而睡，他的床是一张宽仅半米的沙发。除一日三餐外，他每天要做的最多的事情就是陪卧在床上的老伴聊天。滕州市姜屯镇东官村的盖庆友6年如一日地照顾半身不遂的老伴，用自己的行动诠释了一曲不离不弃之歌。

走进盖庆友的家，记者看到他正倒水准备喂老伴喝。盖庆友告诉记者，因为老伴生病，行动不便，去厕所也要时刻注意，所以不敢喂太多水，自己都是把握好时间和水量来喂。盖庆友自从在东官庄村生产队退休后，便喜欢和老伴李季华侍弄花草，老两口住在大儿子家，一家人的小日子过得乐乐和和。2008年7月份，患

有高血压的李季华吃饭时，突然开始抽搐，虽被紧急送往医院及时治疗，但还是半身不遂了。

“我今年79岁了，老伴比我小3岁，我们俩有两儿两女，我退休后女儿们什么也不让我干，就连菜园里的菜也不让我种。为了能让孩子们安心工作，老伴患病后，我便跟他们说老伴由我自己照顾。”盖庆友说，“和老伴结婚50多年了，从认识到现在，我们很少吵架。她生病以来，我的想法就是一定要照顾好她，一家人只有在一起才是一个完整的家。”李季华喜欢吃鸡蛋，但医生嘱咐她不能多吃鸡蛋，盖庆友便换着法子往菜里、汤里少许地放点鸡蛋，“她是病人，得吃好，我

自己什么都行。”盖庆友微笑着告诉记者。

盖庆友一边小心翼翼地给老伴梳头发一边告诉记者，从2008年开始，自己便日夜守护在妻子身边，照顾她的生活起居，按摩、喂饭、端屎端尿，陪她说话解闷成了盖庆友每天的工作。“因为经常给她按摩，我都快成专业的按摩师了。”说着，盖庆友抬头看了看表，对老伴说：“12点多了，你坐在这儿等着，我给你做饭去。”

等盖庆友离开后，李季华含糊不清地告诉记者，自从自己生病后，老伴对自己都是言听计从，自己喜欢吃什么，老伴就做什么，从来都没有一句抱怨的话。最让她心疼的

就是，由于自己行动不便，晚上又要去厕所，老伴这六年来都是合衣而睡。“真的是多亏了孩子他爹啊，我打心眼里感激他。”

采访结束时，盖庆友告诉记者，“从领结婚证的那天起，我们的命运就紧紧地连在了一起，不管人生路上遭遇什么，我都会和她肩并肩，手牵手，互相搀扶着走下去。这是一份责任，一份义务。”

(特约记者 王雪纯)

实习生 秦辉)



四德工程 爱心 诚信 孝敬 责任

爱心榜

义工伸援手

患儿得救助

晚报讯 (特约记者 候志龙) 近日，枣庄义工联盟滕州分会组织义工捐款，购买香蕉、苹果、牛奶等物品到滕州市人民医院看望患白血病的8岁女孩李佳。此时的李佳正静静地躺在医院的病床上，戴着口罩打吊瓶输血。

“10月23日，我发现李佳脸色发白，嘴唇发白，老是喊累，就带她到滕州市人民医院进行检查。医生建议住院做进一步检查，后确诊为白血病，需住院化疗。现在已花了三万元，化疗和治疗周期时间比较长，需两年半的时间，我六十多岁的老父亲患脑血栓住院治疗刚出院，我闺女又患上了白血病，这真是祸从天降，光我闺女的化疗费，两年多也需近30万元。”李佳的父亲李成良告诉记者。

据了解，李佳今年8岁，在滕州市荆河街道荆庄育红小学上三年级，学习成绩在班里名列前茅，是一个活泼聪明的女孩，父母都在济宁市的邹城打工。李佳的母亲赵曰芳说：“我闺女患病住院，在化疗期间非常坚强，进行骨髓穿刺时她从不喊疼，从来不哭，很乐观，我都是暗自为她流泪，她是多么希望早日出院，早日回到学校上学啊。我们全家非常感谢枣庄义工联盟滕州分会的义工来看望李佳，感谢社会上的好心人！”

站台上摆摊候车不便

在市中区惠工八区附近的公交站台及站台旁的人行道被商贩占据，过往的市民只能绕道走在非机动车道上。“站台上摆满了衣服，乘客只能在马路上等车，太不安全了。”市民翟女士说。

(记者 苏羽 摄)



站牌损坏不修 影响市容

昨日，记者途经第十五中学西校附近时，看到位于光明路南的公交车站牌上半部分的广告牌掉了下来，斜靠在站牌上。“站牌看起来没有受到什么外力的作用，不知啥原因掉下来了。这个样子挺难看的，希望相关部门能够尽快维修好。”一位路人说道。

(记者 李帅 摄)

四年发展五处二级加工点 员工达400余人

黄美：小小手工包干出大事业

把椰壳经过切磨、漂洗、染色、缝扎等工序，加工成人见人爱的椰壳手工包，远销到伊拉克、科威特等市场，台儿庄区泥沟镇姚庄村村民黄美不仅让同龄姐妹都羡慕，而且姐妹们都纷纷加入她的企业和她一起赚大钱。

1974年9月出生的黄美嫁到了泥沟镇姚庄村，丈夫常年在外开货车，家庭收入不菲，黄美在家种植着五亩耕地，在村里算得上是高收入家庭。2010年初，而立之年的黄美决心挑战自己多年来的安逸生活，和众多姐妹一样在当地政府的扶持下，发展来料加工业。她和弟弟黄飞一起到青岛考察来料加工市场，同外

贸公司洽谈来料加工订单。经过考察对比，黄美选择了出口市场需求大、加工效益较好的椰壳手工包项目。

经过努力，黄美同青岛一家外贸加工公司达成了合作协议，加工出口到伊拉克等国家的椰壳手工包。说干就干，黄美全身心投入到加工中来，在家人的支持下，她刻苦钻研椰壳手工包的加工程序，从购买原料，到漂洗、染色、打蜡、上光，再到手工缝制，黄美吃了多少苦，受了多少罪，连她自己都说不清。为了赶制订单，黄美每天加班到深夜12点；为了抢占市场，她每年至少外出两次到义乌、温州等地考

察了解市场行情；为了提高市场竞争力，她根据市场需求结合流行元素，自己开发设计出了30多种椰壳手工包。

创业也意味着风险。

2011年，黄美高兴地从南方接到一个外贸订单，是加工额为十万元的椰壳手工包出口订单。视质量和信誉为生命的黄美，加班加点组织人员赶制，按照合同日期按时发货。可前去结算货款的黄美到该公司一看，傻眼了，这儿已是人去楼空。受了这次打击，黄美对加工市场风险有了进一步的认识，这更加大了她做大加工椰壳手工包的决心。黄美先后购置了打蜡机、上



我市学子科技设计 获国家级金奖

晚报讯 (记者 邵士营) 11日记者获悉，在11月8日刚刚结束的第七届“全国中小学生劳动技术教育创新作品展评活动”中，枣庄十六中学生马赫带领的科技小组设计的“模型飞机野外起降机器人”项目、张恺宸带领的科技小组设计的“天体观测自动跟踪仪”项目均获全国金奖，两个项目均由我市省科技优秀辅导员王伟老师指导。孙启阳老师指导的学生刘迪的项目“果树施肥器”荣获全国银奖，两位老师均获得国家级优秀辅导教师奖。本次比赛地点在山西太原，在来自全国的数百件优秀项目作品评比中，十六中取得如此成绩，为我市争得了荣誉。